

# 要我还钱?一分都没有 逃避执行,门上装监控

本报9月21日讯(通讯员 叶达 记者 赵壁) 要求还当事人钱时,口口声声说自己没钱,但是为了逃避法院执行,老赖家门口竟然安装着监控摄像头。20日晚,崂山法院雨夜行动,对20多名拒不还款,平时又找不到人的老赖,在节前进行查找拘传,当晚共拘传3名被执行人。21日,崂山法院对三人进行司法拘留。

20日晚8点,崂山法院六七辆警车集体出动,冒着小雨行驶在前往20多名执行人家中的路上。据执行法官介绍,晚上8点多,赶到第一个被执行人朱某家中时,朱某已经脱衣睡觉了,看到执行法官显得很镇定,随后穿好衣裤上了警车。当法官来到另一名被执行人家中时,敲门进去后得知被执行人不在家里,记者在在其家大门口一角上发现安装了监控摄像头,能将大门口的情况看得清清楚楚,看来是用来逃避法官上门执行,提早做了准备,跑了。

据崂山区法院执行局吴副局长介绍,20日晚共拘传了3名被执行人,除了朱某外,另外两人一个是王某,2003年因工程承包欠多位民工工资近6万元。另一个江某2005年对被害人王某故意伤害,至今拖欠医疗费8000余元。截至21日上午,没有当事人交钱到法院,对这三名被执行人依法拘留。



老赖为躲避执行,安装的摄像头。记者 赵壁 摄

想趁城管过节休息私改大门

## 大门没改成公司挨重罚

本报9月21日讯(记者 苑菲菲 通讯员 姜孝德) 为方便客户寻找,李沧区一公司本想趁着城管过节休息,擅自将原大门砸掉,准备将临街的一半墙体做大门。没想到21日上午,李沧区城管执法部门将该公司逮了个正着,该公司大门没改成,将面临1万元的重罚。

人行道上一堆堆的建筑垃圾,整面墙被砸开三个大大的洞……21日上午9点多,接到市民举报的李沧城管执法人员赶到安顺路上的违章公司处时,眼前的景象让人触目惊心。

只见一处临街的平房里,2名工人正在砸墙。经现场测量,房屋临街的一面墙上,砸出一个长3米、高2米的大门和两个长2.5米、高2米的窗户,共16平米的面积。而该堵墙的总面积不足35平米,这一砸就砸掉了半扇墙。

在紧挨平房的人行道上,砸墙产生的建筑垃圾无序地堆放在一起,人行道上还被垒上了四级台阶。执法人员立即上

前示意工人停工,并找来相关负责人了解情况。据现场负责人介绍,他刚租赁该处半个月的时间,因跟别的公司共用一个大门,担心来往人员复杂公司财产无保障。另外,由于公司在院子里门头不明显,不少客户都反映地址找起来困难。在取得房东同意后,才将原来的门堵死,并在安顺路一侧的墙上开门开窗。

当事人坦承知晓改造房屋结构需取得手续,但想到过节期间城管休息,因此想趁机加速施工,没想到还是被查处了。

对于该公司的行为,附近居民都十分不满。“刚才砸墙时,垃圾四溅,我恰好从这儿路过,直接就溅在我身上。”市民江先生指着施工房屋说,不少居民都认为,好好的房子砸成这样,很容易坍塌造成危险。

随后,城管执法人员依法暂扣了现场的施工工具,对其下达了整改通知书,责令其立即恢复墙体原样,拆除台阶,清理垃圾,并将按照有关法规给予其最高1万元的罚款。



离职工人遇到工厂霸王条款

## 进厂领工资被强收50元押金

本报9月21日讯 (记者 苑菲菲) 辞职后想领工资,却被要求先交50元押金。回来领取押金时,又被告知超过限定时间押金被扣。青岛太平洋恩利食品有限公司的前员工张先生觉得不合理,这条条款是不是太霸道了?

从枣庄来青岛打工的张先生经一劳务派遣公司介绍,进入青岛太平洋恩利食品有限公司打工。因为无法忍受车间的低温,刚干半个月他就主动辞职了。“当时说是46—56元一天,17号那天我就去领

工资。”张先生说,自己在大门口被要求登记同时缴纳50元押金。对方告诉他,离职手续办理完毕后可以回来拿回押金,但必须在1小时内,否则押金将被扣除。

据介绍,领取离职后的工资,需要先拿工资条,之后再到另外2个部门去填写表格,最后才能办理离职手续。因为张先生工作时间短,对方没有给他工资条,张先生便来到驻场的劳务公司处讨说法。等再次回到门卫处时,早已超过了1小时,50元押金被扣除。郁

闷的张先生向工友一打听,这种事情还非常普遍。“厂子很大,离职要经过三四道手续,而办理手续的办公室之间距离都很长。加上每天每个办公室前都排着队,1小时根本办不完。”没领到押金的工人们很不满,他们认为工厂此举有故意扣押金之嫌。

20日下午,记者以工厂工人名义联系到驻场的劳务公司。“交50块钱押金后限时办离职是厂方安保处规定的,你要想领工资就得先交上。”劳务公司的有关负责人表

示,工人辞职后就不再是厂方员工,交押金是出于安全考虑。“我们不是规定1小时,是规定2小时,完全够工人办完手续。”青岛太平洋恩利食品有限公司安保处的工作人员承认,的确有部分员工没有得到押金,但原因并非超时,而是“他们自己不回来领,不要了”。

对此,市劳动保障热线的工作人员表示,企业收取押金的行为是不允许的,因该厂在城阳区,工人可拨打87860462进行投诉,让劳动监察大队为自己维权。

## 渔船桅杆断裂 砸断工人双腿

本报9月21日热线消息(记者 赵郁) 21日上午,在青岛市小港码头一艘正在作业的渔船上,一名维修工在船上维修机器时,被桅杆发生断裂后的一根钢管砸断双腿。

21日12时许,市民拨打本报热线电话反映,在小港码头附近海域,一名渔船上的维修工双腿被砸断,已经被送往医院。记者闻讯赶到小港码头时,受伤的维修工已经被工友送往青医附院救治,现场没有找到那艘桅杆断裂的渔船。“事发的渔船当时在海上作业,并没有靠岸。”目击者说,受伤的工人江师傅(化名)是船上的一名维修工,当时江师傅正在渔船上桅杆下方维修出故障的一部机器,突然桅杆发生断裂,从上面掉下来一根钢管,正好砸在江师傅的两条腿上,把他两条腿都砸断了。工友们很快拨打了120急救电话,把江师傅从渔船上抬到一艘小艇上,紧急送上岸等待急救车。

记者随后赶到医院了解到,江师傅初步诊断结果是他的左小腿和右大腿严重骨折,所以要送到住院部的脊椎科治疗。在住院部走廊里记者遇到江师傅的几名工友准备给他送饭,对于江师傅的受伤经过以及当时是否有保护措施,对方表示不方便回答。

(奖励线索提供人杨先生 30元)

## 组织生育关怀 青春健康活动

胶州洋河镇积极组织“生育关怀 青春健康”活动。首先结合实际出台了“生育关怀 青春健康”活动实施方案,明确了活动的目标任务、方法步骤和活动要求。其次,初步建立了多部门协作的“生育关怀 青春健康”宣传倡导机制,明确了镇计生办、文化服务中心、教育办、经济发展办、卫生院、妇联、团委、计生协会等相关部门单位的工作职责。三是加强了组织领导。成立了由镇分管领导为组长,计生办主任为副组长,相关人员为成员的活动领导小组,加强工作的领导、协调和组织检查并建立了定期会议制度。四是加强培训。及时组织相关部门单位人员就活动进行培训,使具体工作人员尽快熟悉了工作业务和工作流程,为下一步工作开展打下基础。

(李新静 殷世飞)

## 张应镇深入企业 办计生讲座

在深入开展学习实践科学发展观活动过程中,胶州市张应镇计生办了解到部分驻地企业外来流动人口较多,他们缺乏计生知识、对生殖保健存在误区,便主动与企业取得联系,前去举办计划生育知识讲座。个别公司年轻女性较多,有不少女性因缺乏计生知识未做好避孕措施而去人流,影响了正常工作,计生工作人员就为她们讲解避孕方法的知情选择、人流的危害、常见妇科病防治等方面的知识;部分公司职工多为男性青年,计生人员则主要讲解性知识、计划生育避孕药具的知情选择、生殖健康服务等方面内容。此次计生知识讲座是该镇计生办学习实践科学发展观活动中的一项利民举措。今后,还将根据企业实际,开展有针对性的讲座。(夏晓晓 徐发林)